
 

 

 

   Ⅴ 調査結果③（要介護認定者） 
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Ⅴ 調査結果③（要介護認定者） 

問．回答していいただくにあたり 

問 このアンケートの対象者であるご本人（封筒のあて名のご本人）が、何らかの事情により

不在で回答できない場合には、下の枠内のいずれかに○をつけて返送してください。以降

の設問に回答する必要はありません。 

 

 

 

※これ以降の設問は、回答できない理由のいずれかを選択した方（468人）を除く941人を母数

として集計しています。 

 

問 もし、あて名のご本人が記入できない場合は、ご家族がご本人の立場になってご記入くだ

さい。現在、この調査票にご回答を頂いているのは、どなたですか（○はいくつでも） 

○ 回答者について、「主な介護者となっている家族・親族」が63.0％と最も割合が高く、次

いで「調査対象者本人」が25.1％、「主な介護者以外の家族・親族」が2.4％となってい

ます。 

 

5.2 

25.5 

0.0 

0.3 

2.3 

66.8 

0% 20% 40% 60% 80%

入院中

施設入所中

転居・転出

死亡

その他

無回答

ｎ=1409

25.1 

63.0 

2.4 

0.7 

16.6 

0% 20% 40% 60% 80%

調査対象者本人

主な介護者となっている家族・親族

主な介護者以外の家族・親族

その他

無回答

ｎ=941
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問１．あなた自身について 

問１（１） 性別（戸籍上の性別） 

○ 性別について、「男性」が34.2％、「女性」が64.0％となっています。 

 

 

 

問１（２） 年齢 

○ 年齢について、「85～89歳」が28.9％と最も割合が高く、次いで「80～84歳」が

27.9％，「90～94歳」が18.9％となっています。 

 

 

34.2 64.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

ｎ=941

1.0 

0.6 

5.7 

13.2 

27.9 

28.9 

18.9 

0.0 

0.0 

3.7 

0% 10% 20% 30%

64歳以下

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95～99歳

100歳以上

無回答

ｎ=941
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問１（３） 居住地区（○はひとつ） 

○ 居住地区について、「富士南部」が16.7％と最も割合が高く、次いで「吉原西部」が

14.6％、「富士北部」が14.2％となっています。 

 

 

 

問１（４） 世帯類型について（○はひとつ） 

○ 世帯類型について、「単身世帯（ひとり暮らし）」が14.9％、「夫婦のみ世帯」が

23.8％、「その他」が58.4％となっています。    
問１（５）① 同居の家族全員が65歳以上ですか。（○はひとつ） 

○ 同居の家族全員が65歳以上かについて、「はい」が30.0％、「いいえ」が57.2％となっ

ています。   
8.8 

11.9 

13.4 

11.8 

14.6 

14.2 

16.7 

6.8 

1.8 

0% 5% 10% 15% 20%

吉原東部

吉原中部

吉原北部

鷹岡

吉原西部

富士北部

富士南部

富士川

無回答

ｎ=941

14.9 23.8 58.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯(ひとり暮らし) 夫婦のみ世帯 その他 無回答

ｎ=941

30.0 57.2 12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941
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問１（５）② 日中一人で過ごすことが多いですか。（○はひとつ） 

○ 日中一人で過ごすことが多いかについて、「はい」が25.6％、「いいえ」が65.0％となっ

ています。 

 

 

 

問１（６） お住まいは次のどれにあたりますか。（○はひとつ） 

○ お住まいについて、「一戸建ての持ち家」が88.3％と最も割合が高く、次いで「民間賃貸住宅

（一戸建て、マンション、アパートなど）」が4.1％、「公営賃貸住宅（市営住宅、県営住宅、

雇用促進など）」が2.6％となっています。 

 
 

25.6 65.0 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

88.3 

1.4 

4.1 

2.6 

0.2 

2.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建ての持ち家

集合住宅の持ち家(分譲マンション)

民間賃貸住宅(一戸建て、マンション、アパートなど)

公営賃貸住宅(市営住宅,県営住宅,雇用促進など)

借間

その他

無回答

ｎ=941
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問２．現在の要介護認定や生活の状況等について 

問２（１） 現在の要介護認定の状況を教えてください。（○はひとつ） 

○ 現在の要介護認定の状況について、「要介護１」が33.8％と最も割合が高く、次いで「要

介護２」が26.6％、「要介護３」が13.3％となっています。 

 

 

問２（２）① 前回の認定調査の判定はどうでしたか。（○はひとつ） 

○ 前回の判定について、「要介護１」が20.6％と最も割合が高く、次いで「要介護２」が

17.1％、「現在が初回認定」が16.4％となっています。 

 
 

問２（３） あなたは普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか。（○はひとつ） 

○ 介護・介助は必要かについて、「現在、何らかの介護を受けている（福祉用具も含む）」

が76.2％と最も割合が高く、次いで「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていな

い」が17.0％となっています。 

 

33.8 

26.6 

13.3 

10.7 

4.6 

3.8 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40%

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

わからない

無回答

ｎ=941

16.4 

5.5 

6.1 

0.5 

20.6 

17.1 

9.7 

7.2 

3.6 

4.7 

8.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

現在が初回認定

要支援1

要支援2

介護予防・日常生活支援総合事業対象者

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

覚えていない

無回答

ｎ=941

17.0 

76.2 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80%

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている(福祉用具も含む)

無回答

ｎ=941
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問２（４） 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（○はひとつ） 

○ 経済的にみた現在の暮らしの状況について、「ふつう（生活費の不足はない状態など）」

が53.0％と最も割合が高く、次いで「やや苦しい（預貯金を切り崩しながら生活している

状態など）」が32.2％、「ややゆとりがある（生活費に不足がなく貯蓄できている状態な

ど）」が5.8％となっています。 

 

 
 

（４）で１、２と回答した方にお聞きします。 

問２（５） 経済的に最も負担の大きいものは何ですか。（○はひとつ） 

○ 経済的に最も負担の大きいものについて、「食費・光熱費・家賃等の生活費」が48.7％と

最も割合が高く、次いで「介護サービス費」が25.2％、「医療費」が12.2％となっていま

す。 

 

 

5.3 

32.2 

53.0 

5.8 

0.5 

3.1 

0% 20% 40% 60%

大変苦しい(預貯金もなく

生活費が不足している状態など)

やや苦しい(預貯金を切り崩しながら

生活している状態など)

ふつう(生活費の不足はない状態など)

ややゆとりがある(生活費に不足が

なく貯蓄できている状態など)

大変ゆとりがある(十分に貯蓄が

できている状態など)

無回答

ｎ=941

48.7 

12.2 

25.2 

1.1 

6.8 

2.8 

3.1 

0% 20% 40% 60%

食費・光熱費・家賃等の生活費

医療費

介護サービス費

ローン等の負債の返済

税金

その他

無回答

ｎ=353



142 

問３．介護・介助が必要である原因について 

問３ 介護・介助が必要になった主な原因は何ですか。（○はいくつでも） 

○ 介護・介助が必要になった主な原因について、「認知症（アルツハイマー病）」が38.2％

と最も割合が高く、次いで「高齢による衰弱」が26.5％，「骨折・転倒」が23.2％となっ

ています。    
問４．施設などへの入所・入居検討状況について 

問４ 現時点で、施設などへの入所・入居について検討していますか。（○はひとつ） 

○ 施設などへの入所・入居の検討状況について、「入所・入居は検討していない」が65.0％

と最も割合が高く、次いで「入所・入居を検討している」が17.6％、「すでに入所・入居

申し込みをしている」が9.7％となっています。  
19.6 

8.8 

5.4 

4.3 

5.5 

38.2 

3.9 

11.6 

7.0 

23.2 

3.3 

26.5 

13.1 

0.7 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40%

脳卒中(脳出血・脳梗塞など)

心臓病

がん(悪性新生物)

呼吸器の病気(肺気腫・肺炎など)

関節の病気(リウマチなど)

認知症(アルツハイマー病)

パーキンソン病

糖尿病

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

ｎ=941

65.0 

17.6 

9.7 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている

無回答

ｎ=941
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問５．あなたの介護・介助者について 

問５（１） ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか。 

（同居していない子どもや親族などからの介護を含む）（○はひとつ） 

○ 家族や親族からの介護の頻度について、「ほぼ毎日ある」が58.9％と最も割合が高く、次

いで「ない」が14.1％、「週に３～４日ある」が6.8％となっています。 

 
 

問５（２） あなたを、主に介護・介助している方は、どなたですか。（○はひとつ） 

○ 主な介護・介助者について、「子ども」が49.9％と最も割合が高く、次いで「配偶者（内

縁を含む）」が33.0％、「子どもの配偶者」が11.5％となっています。 

 

 

問５（３） 介護・介助者の性別。（戸籍上の性別）（○はひとつ） 

○ 介護・介助者の性別について、「男性」が27.9％、「女性」が70.9％となっています。 

 

14.1 

6.0 

5.7 

6.8 

58.9 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ない

家族・親族の介護はあるが、週に1日よりも少ない

週に1～2日ある

週に3～4日ある

ほぼ毎日ある

無回答

ｎ=941

33.0 

49.9 

11.5 

0.5 

1.5 

3.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配偶者(内縁を含む)

子ども

子どもの配偶者

孫・孫の配偶者

兄弟姉妹

その他

無回答

ｎ=728

27.9 70.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

ｎ=728
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問５（４） 介護・介助者の年齢。（令和４年11月１日現在）（○はひとつ） 

○ 介護・介助者の年齢について、「60歳代」が31.3％と最も割合が高く、次いで「50歳代」

が25.4％、「70歳代」が18.5％となっています。 

 
 

 

問５（５） 同居・別居の別。（○はひとつ） 

○ 介護・介助者との同居・別居の別について、「同居」が75.8％、「別居」が19.4％となっ

ています。  
0.0 

0.4 

1.4 

3.8 

25.4 

31.3 

18.5 

17.9 

0.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

わからない

無回答

ｎ=728

75.8 19.4 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居 別居 無回答

ｎ=728
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問６．介護保険サービスの利用状況について 

問６ 令和４年10月の１か月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険 

サービスを利用しましたか。（○はひとつ） 

○ （住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスの利用について、「利用し

た」が67.4％、「利用していない」が30.6％となっています。 

 

 

問６ 「１」と回答した方にお伺いします。 

A～Kの介護保険サービスについて、令和４年10月の１か月の利用状況をご回答ください。 

・A訪問介護（ホームヘルプサービス） 

○ 訪問介護の利用状況について、「利用していない」が46.5％と最も割合が高く、次いで

「週１回程度」が5.7％、「週２回程度」が3.2％となっています。 

 

 

・B訪問入浴介護 

○ 訪問入浴介護の利用状況について、「利用していない」が53.0％と最も割合が高く、次い

で「週２回程度」が3.5％、「週１回程度」が2.4％となっています。 

 

67.4 30.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用していない 無回答

ｎ=941

46.5 

5.7 

3.2 

2.7 

1.4 

3.0 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634

53.0 

2.4 

3.5 

1.1 

0.2 

0.0 

39.9 

0% 20% 40% 60%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634
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・C訪問看護 

○ 訪問看護の利用状況について、「利用していない」が48.6％と最も割合が高く、次いで

「週１回程度」が9.3％、「週２回程度」が2.1％となっています。 

 

 

 

・D訪問リハビリテーション 

○ 訪問リハビリテーションの利用状況について、「利用していない」が51.3％と最も割合が

高く、次いで「週１回程度」が5.5％、「週２回程度」が3.3％となっています。 

 

 

 

・E通所介護（デイサービス） 

○ 通所介護の利用状況について、「週３回程度」が19.9％と最も割合が高く、次いで「利用

していない」が19.7％、「週２回程度」が16.6％となっています。 

 

 

 

 

48.6 

9.3 

2.1 

0.9 

0.3 

1.3 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634

51.3 

5.5 

3.3 

0.6 

0.2 

0.2 

39.0 

0% 20% 40% 60%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634

19.7 

6.2 

16.6 

19.9 

12.0 

13.9 

11.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634
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・F通所リハビリテーション（デイケア、病院、老人保健施設等に通う） 

○ 通所リハビリテーションの利用状況について、「利用していない」が42.9％と最も割合が

高く、次いで「週２回程度」が7.7％、「週３回程度」が4.9％となっています。 

 

 

 

・G定期巡回・随時対応型訪問介護看護 

○ 定期巡回・随時対応型訪問介護看護の利用状況について、「利用していない」が73.5％、

「利用した」が4.9％となっています。 

 

 

 

・H小規模多機能型居宅介護 

○ 小規模多機能型居宅介護の利用状況について、「利用していない」が67.7％、「利用し

た」が10.1％となっています。 

 

 

42.9 

4.4 

7.7 

4.9 

3.0 

2.4 

34.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用していない

週1回程度

週2回程度

週3回程度

週4回程度

週5回以上

無回答

ｎ=634

73.5 4.9 21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 利用した 無回答

ｎ=634

67.7 10.1 22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 利用した 無回答

ｎ=634
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・I看護小規模多機能型居宅介護 

○ 看護小規模多機能型居宅介護の利用状況について、「利用していない」が73.5％、「利用

した」が2.4％となっています。 

 
 

 

・Jショートステイ 

○ ショートステイの利用状況について、「利用していない」が66.2％と最も割合が高く、次

いで「月１～７日程度」が13.1％、「月８～14日程度」が6.2％となっています。 

 

 

 

・K居宅療養管理指導 

○ 居宅療養管理指導の利用状況について、「利用していない」が79.7％と最も割合が高く、

次いで「月２回程度」が3.3％、「月１回程度」が2.8％となっています。 

 

73.5

2.4

24.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない 利用した 無回答

ｎ=634

66.2 

13.1 

6.2 

3.2 

0.9 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80%

利用していない

月1～7日程度

月8～14日程度

月15～21日程度

月22日以上

無回答

ｎ=634

79.7 

2.8 

3.3 

0.6 

0.9 

12.6 

0% 30% 60% 90%

利用していない

月1回程度

月2回程度

月3回程度

月4回程度

無回答

ｎ=634
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問７．外出について 

問７（１） 外出はできますか。（○はひとつ） 

○ 外出できるかについて、「できる」が69.1％、「できない」が29.0％となっています。 

 
 

「１」と回答した方にお聞きします。 

問７（１-１） 普段の生活において、何のために外出しますか。（多い順に３つまで○） 

○ 日常生活の中で外出する目的について、「医療機関への通院」が67.2％と最も割合が高

く、次いで「デイサービス」が61.7％、「買い物」が37.4％となっています。 

 

69.1 29.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できる できない 無回答

ｎ=941

37.4 

1.8 

67.2 

61.7 

7.8 

27.8 

2.5 

1.4 

4.6 

1.1 

4.6 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

仕事(農作業なども含む)

医療機関への通院

デイサービス

外食

散歩

趣味・教養・学習活動(まちづくりセンターや

カルチャースクールなど)

健康づくり・スポーツ活動

友人や子どもの家などへの訪問

地域活動(町内会、NPO活動、ボランティアなど)

その他

無回答

ｎ=650
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「１ 買い物」と回答した方にお聞きします。 

問７（１-２） どのくらいの頻度で買い物に行っていますか（○はひとつ） 

○ 買い物の頻度について、「１週間に１回程度」が26.7％と最も割合が高く、次いで「２～

３日に１回程度」が24.7％、「４～５日に１回程度」が15.6％となっています。 

 

 

問７（１-３） 買い物に関するあなたの思いに近いものは何ですか。（○は３つまで） 

○ 買い物への思いに近いものについて、「買うものは自分の目で見て選びたい」が60.9％と

最も割合が高く、次いで「運動のために買い物に行くようにしている」が45.3％、「元気

なうちはできるだけ自分で買い物に行きたい」が43.2％となっています。 

 

7.4 

24.7 

15.6 

26.7 

11.5 

9.9 

4.1 

0% 10% 20% 30%

ほぼ毎日

2～3日に1回程度

4～5日に1回程度

1週間に1回程度

2週間に1回程度

ほとんど行かない

無回答

ｎ=243

60.9 

43.2 

32.5 

7.0 

45.3 

4.9 

2.5 

12.8 

9.5 

3.3 

3.3 

6.6 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買うものは自分の目で見て選びたい

元気なうちはできるだけ自分で買い物に行きたい

買い物は楽しみだ

新鮮なものが食べられるよう買い物はこまめに行きたい

運動のために買い物に行くようにしている

1回の荷物が重くならないように

こまめに買い物に行きたい

お店の人に商品の特徴や使い方を

聞いたり、会話をするのが楽しみ

歩いて行けるところに買い物をしたい店がない

歩いて(または自転車で)買い物に行くのが体力的にきつい

車や自転車の運転に不安がある

買い物を手伝ってくれる人がいない

その他

無回答

ｎ=243
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問７（２） 普段の生活において、外出する際の移動手段は何ですか。 

（多い順に○は３つまで） 

○ 日常生活で外出する際の移動手段について、「自動車（人に乗せてもらう）」が55.8％と

最も割合が高く、次いで「徒歩」が20.1％、「タクシー」が13.4％となっています。 

 

 

問７（３） 週に１回以上は外出していますか。（○はひとつ） 

○ 週の外出の頻度について、「週に２～４回」が32.8％と最も割合が高く、次いで「ほとん

ど外出しない」が18.0％、「週に１回」が11.1％となっています。 

 

 

問７（４） 昨年と比べて外出の回数が減っていますか。（○はひとつ） 

○ 昨年と比較した外出の回数について、「あまり減っていない」が20.6％と最も割合が高

く、次いで「減っている」が20.4％、「減っていない」が15.3％となっています。 

 

20.1 

1.7 

0.1 

3.1 

55.8 

1.5 

2.8 

6.7 

13.4 

3.6 

26.9 

0% 20% 40% 60%

徒歩

自転車

バイク

自動車(自分で運転)

自動車(人に乗せてもらう)

電車

路線バス

病院や施設のバス

タクシー

その他

無回答

ｎ=941

18.0 

11.1 

32.8 

10.8 

27.3 

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど外出しない

週に1回

週に2～4回

週に5回以上

無回答

ｎ=941

14.6 

20.4 

20.6 

15.3 

29.1 

0% 10% 20% 30% 40%

とても減っている

減っている

あまり減っていない

減っていない

無回答

ｎ=941
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問８．食べること（食事）について 

問８（１） 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。（○はひとつ） 

○ 半年前と比較した固いものの食べにくさについて、「はい」が49.7％、「いいえ」が

43.4％となっています。 

 

 

 

問８（２） あなたは、普段の食事において卵・肉・魚・大豆製品などのたんぱく質食品をど

の程度食べていますか。（○はひとつ） 

○ 普段の食事でたんぱく質食品を食べる頻度について、「毎日食べている」が59.0％と最も

割合が高く、次いで「週に２～３日食べる」が18.2％、「週に４～５日食べる」が15.6％

となっています。 

 

 

49.7 43.4 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

59.0 

15.6 

18.2 

2.3 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

毎日食べている

週に4～5日食べる

週に2～3日食べる

ほとんど食べない

無回答

ｎ=941
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問８（３） どなたかと食事をともにする機会はありますか。（○はひとつ） 

○ 誰かと食事をともにする機会について、「毎日ある」が64.3％と最も割合が高く、次いで

「週に何度かある」が11.6％、「ほとんどない」が10.4％となっています。 

 
 

 

問８（４） お茶や汁物でむせることがありますか。（○はひとつ） 

○ お茶や汁物でむせることがあるかについて、「はい」が44.4％、「いいえ」が50.9％とな

っています。 

 

 

 

問８（５） 口の渇きが気になりますか。（○はひとつ） 

○ 口の渇きが気になるかについて、「はい」が35.5％、「いいえ」が58.9％となっていま

す。 

 

 

64.3 

11.6 

5.4 

3.0 

10.4 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

無回答

ｎ=941

44.4 50.9 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

35.5 58.9 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941
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問９．健康について 

問９（１） 現在のあなたの健康状態はいかがですか。（○はひとつ） 

○ 現在の健康状態について、「まあよい」が55.9％と最も割合が高く、次いで「あまりよく

ない」が29.4％、「よくない」が6.9％となっています。 

 

 

 

問９（２） タバコは吸っていますか。（○はひとつ） 

○ 喫煙について、「もともと吸っていない」が70.2％と最も割合が高く、次いで「吸ってい

たがやめた」が23.1％、「ほぼ毎日吸っている」が1.8％となっています。 

 

 

 

問９（３） お酒は飲みますか。（○はひとつ） 

○ 飲酒について、「もともと飲まない」が55.5％と最も割合が高く、次いで「ほとんど飲ま

ない」が30.6％、「時々飲む」が4.7％となっています。 

 

 

3.3 

55.9 

29.4 

6.9 

4.5 

0% 20% 40% 60%

とてもよい

まあよい

あまりよくない

よくない

無回答

ｎ=941

1.8 

0.3 

23.1 

70.2 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日吸っている

時々吸っている

吸っていたがやめた

もともと吸っていない

無回答

ｎ=941

4.6 

4.7 

30.6 

55.5 

4.7 

0% 20% 40% 60%

ほぼ毎日飲む

時々飲む

ほとんど飲まない

もともと飲まない

無回答

ｎ=941
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問９（４） あなたは週を平均とすると１日あたりどのくらいの睡眠をとっていますか。 

（○はひとつ） 

○ 週を平均とした１日の睡眠時間について、「８時間台」が26.0％と最も割合が高く、次いで

「７時間台」と「10時間以上」がともに15.9％、「９時間台」が14.8％となっています。 

 

 

問９（５） 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。（○はいくつでも） 

○ 治療中または後遺症のある病気について、「高血圧」が43.9％と最も割合が高く、次いで

「認知症（アルツハイマー病など）」が32.5％、「筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症

など）」が19.8％となっています。 

 

0.6 

0.3 

2.2 

7.4 

11.7 

15.9 

26.0 

14.8 

15.9 

5.0 

0% 10% 20% 30%

3時間より短い

3時間台

4時間台

5時間台

6時間台

7時間台

8時間台

9時間台

10時間以上

無回答

ｎ=941

3.4 

43.9 

16.0 

12.6 

18.0 

7.3 

6.2 

4.0 

10.4 

19.8 

11.3 

6.5 

2.3 

3.5 

32.5 

4.0 

16.3 

6.4 

8.8 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ない

高血圧

脳卒中(脳出血・脳梗塞など)

心臓病

糖尿病

高脂血症(脂質異常)

呼吸器の病気(肺炎や気管支炎など)

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気(骨粗しょう症、関節症など)

外傷(転倒・骨折など)

がん(悪性新生物)

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病など）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

ｎ=941
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問９（６） 普段歯磨きをしていますか。（○はひとつ） 

○ 歯磨きについて、「１日に１回している」が33.0％と最も割合が高く、次いで「１日に２

回している」が27.4％、「毎食後している」が25.0％となっています。 

 
 

 

問９（７） あなたは健康について特にどのようなことを知りたいですか。（○は３つまで） 

○ 健康に関して特に知りたいことについて、「認知症の予防について」が36.1％と最も割合

が高く、次いで「尿漏れや頻尿の予防について」が27.0％、「寝たきりや介護の予防につ

いて」が26.9％となっています。 

 
 

 

25.0 

27.4 

33.0 

9.8 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40%

毎食後している

1日に2回している

1日に1回している

ほとんどしていない

無回答

ｎ=941

12.1 

15.7 

18.0 

3.2 

26.9 

23.2 

27.0 

9.7 

36.1 

3.0 

6.9 

4.8 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40%

がんや生活習慣病(高血圧など)に

ならないための工夫について

望ましい食生活について

高齢者向けの運動の方法について

健康診断・各種検診の内容や受け方などについて

寝たきりや介護の予防について

骨粗しょう症や転倒の予防について

尿漏れや頻尿の予防について

口腔・歯の健康について

認知症の予防について

うつ病の予防について

薬について

その他

無回答

ｎ=941
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問９（８） 健康診断（特定健診や人間ドックなど）を１年に１回受けていますか。 

（○はひとつ） 

○ 健康診断を年に１回受けているかについて、「はい」が36.7％、「いいえ」が57.3％とな

っています。 

 
 

 

問９（９） 歯科の健康診断を定期的に受けていますか。（○はひとつ） 

○ 歯科の健康診断を定期的に受けているかについて、「はい」が24.4％、「いいえ」が

70.7％となっています。 

 

 

 

問９（10） かかりつけの医師がいますか。（○はひとつ） 

○ かかりつけの医師がいるかについて、「はい」が92.2％、「いいえ」が4.7％となってい

ます。 

 

 

 

36.7 57.3 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

24.4 70.7 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

92.2 4.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941
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問９（11） かかりつけの歯科医師がいますか。（○はひとつ） 

○ かかりつけの歯科医師がいるかについて、「はい」が56.2％、「いいえ」が39.3％となっ

ています。 

 

 

 

問９（12） かかりつけの薬局がありますか。（○はひとつ） 

○ かかりつけの薬局があるかについて、「はい」が67.6％、「いいえ」が27.8％となってい

ます。 

 

 

56.2 39.3 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

67.6 27.8 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941
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問10．毎日の生活について 

問10（１） パソコンやスマートフォンをどのように活用していますか。（○はいくつでも） 

○ パソコンやスマートフォンの活用方法について、「パソコンやスマートフォンは持ってい

ない」が55.7％と最も割合が高く、次いで「ほとんど利用しない」が21.3％、「スマート

フォンを持っているが、電話機能のみを使用している」が9.1％となっています。 

 

6.6 

2.0 

1.6 

3.2 

0.5 

9.1 

21.3 

55.7 

6.6 

0% 20% 40% 60%

メールやLINEで家族や知人などと交流している

富士市公式LINEから情報を入手している

富士市のホームページから情報を入手している

インターネットで情報を入手している

SNS(Facebookなど)を活用し、情報を発信する

など外部の方と積極的に交流している

スマートフォンを持っているが、

電話機能のみを使用している

ほとんど利用しない

パソコンやスマートフォンは持っていない

無回答

ｎ=941
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問10（２） パソコンやスマートフォンを使って、自宅で買い物をしたり公共料金などの支払

いをしたりすることがありますか。（○はひとつ） 

○ パソコンやスマートフォンで買い物や支払いを行うかについて、「できるし、している」が

3.1％、「できるけどしていない」が7.3％、「できない」が85.1％となっています。 

 
 

 

問 10（３） パソコンやスマートフォンを使って、市役所などの手続き（新型コロナウイルス

ワクチン接種予約など）を電子申請することがありますか。（○はひとつ） 

○ パソコンやスマートフォンで手続きや電子申請を行うかについて、「できるし、している」が

3.4％、「できるけどしていない」が5.1％、「できない」が87.6％となっています。 

 

3.1

7.3 85.1 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

ｎ=355

3.4

5.1 87.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるし、している できるけどしていない できない 無回答

ｎ=355
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問11．住民同士の支え合い活動について 

問11（１） あなたは、地域で行われている支え合い活動（一声活動や見守り、ごみ出しな

ど）に参加したいと思いますか。（○はひとつ） 

○ 地域の支え合い活動への参加意向について、「わからない」が34.9％と最も割合が高く、

次いで「参加したくない」が24.4％、「支え合い活動があることを知らない」が23.9％と

なっています。 

 

 

問 11（２） あなたやあなたの地域が取り組んでほしいと思うものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

○ 自身や地域が取り組んでほしいと思うものについて、「取り組んでほしいものはない」が

28.1％と最も割合が高く、次いで「わからない」が20.6％、「医療機関や商店などへの移

動の支援」が17.4％となっています。 

 

6.3 

3.5 

24.4 

34.9 

23.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40%

参加している

今後参加したい

参加したくない

わからない

支え合い活動があることを知らない

無回答

ｎ=941

11.7 

17.4 

3.7 

5.5 

10.8 

10.1 

8.0 

7.3 

7.9 

2.4 

1.6 

28.1 

20.6 

8.8 

0% 10% 20% 30%

電球の取替えや草取りなどの簡単な家事や庭仕事

医療機関や商店などへの移動の支援

買い物に一緒に行く

買い物を代行する

ゴミの分別、集積場への運搬

高齢者の家を訪問して近況などの話し相手をする

家族が買い物などで留守をする間の見守り

散歩に一緒に行く

高齢者が集まる居場所(ふれあい・

いきいきサロンなど)づくりやその手伝い

地域の見守り活動への参加

その他

取り組んでほしいものはない

わからない

無回答

ｎ=941
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●取り組んでほしいものはない理由 

○ 取り組んでほしいものはない理由について、「家族親族の支援で十分」が48.1％と最も割

合が高く、次いで「介護保険サービスで十分」が45.1％、「その他」が1.5％となってい

ます。 

 
 

 

問 11（３） どのような活動が頼みやすいと思いますか。（○はいくつでも） 

○ 頼みやすい活動について、「わからない」が41.0％と最も割合が高く、次いで「活動に対

して無料で利用できるもの」が26.0％、「顔見知りの人から支援を受けるもの」が14.9％

となっています。 

 

 
 

45.1 

48.1 

1.5 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

介護保険サービスで十分

家族親族の支援で十分

その他

無回答

ｎ=264

9.5 

26.0 

14.9 

4.7 

1.0 

7.4 

41.0 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

活動に対して有料で利用するもの

活動に対して無料で利用できるもの

顔見知りの人から支援を受けるもの

顔見知りでない人から支援を受けるもの

その他

頼みやすいものはない

わからない

無回答

ｎ=941
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問12．身近な社会資源について 

問12 あなたの身近（徒歩30分圏内）にある（知っている）ものを回答してください。 

（○はいくつでも） 

○ 身近にある社会資源について、「知らない」が50.5％と最も割合が高く、次いで「集まっ

ておしゃべりやレクリエーションをする場所（ふれあい・いきいきサロン等）」が

14.8％、「集まって簡単な体操をする場所（ご近所さんの運動教室等）」が8.8％となって

います。 

 

 

 

 

14.8 

8.8 

6.2 

4.1 

7.3 

8.1 

50.5 

7.7 

11.3 

0% 20% 40% 60%

集まっておしゃべりやレクリエーションを

する場所(ふれあい・いきいきサロン等)

集まって簡単な体操をする

場所(ご近所さんの運動教室等)

趣味活動をする場所

買い物や家事を手伝ってくれる人

お弁当や食事を届けてくれるお店や人

家まで診察に来てくれる医療機関

知らない

徒歩30分圏内にはない

無回答

ｎ=941
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問13．介護保険サービスについて 

問13（１） これまで介護保険サービスを利用したことがありますか。（○はひとつ） 

○ 介護保険サービス利用の経験について、「利用している」が78.0％と最も割合が高く、次

いで「利用したことはない」が14.5％、「以前は利用していたが、現在は利用していな

い」が5.1％となっています。 

 

 

「１」と回答した方にお聞きします。 

問13（１-１） 利用している介護保険サービスに満足していますか。（○はひとつ） 

○ 利用中の介護保険サービスの満足度について、「どちらかといえば満足している」が

47.4％と最も割合が高く、次いで「満足している」が44.0％、「どちらかといえば満足し

ていない」が4.2％となっています。 

 

 

問 13（１-２） あなたを担当しているケアマネジャーに満足していますか。（○はひとつ） 

○ 担当ケアマネジャーへの満足度について、「満足している」が63.4％と最も割合が高く、

次いで「どちらかといえば満足している」が29.2％、「どちらかといえば満足していな

い」が4.4％となっています。 

 
 

78.0 

5.1 

14.5 

2.4 

0% 30% 60% 90%

利用している

以前は利用していたが、現在は利用していない

利用したことはない

無回答

ｎ=941

44.0 

47.4 

4.2 

1.8 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

無回答

ｎ=734

63.4 

29.2 

4.4 

1.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

無回答

ｎ=734
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問14．最期の迎え方について 

問14（１） あなたは、ご自身の死期が迫ったときにどのような世話や治療を受けたいか、こ

れまでに考えたことはありますか。（○はひとつ） 

○ 自身の死期が迫ったときに希望する世話や治療を考えた経験について、「はい」が

45.4％、「いいえ」が50.4％となっています。 

 

 

 

「１」と回答した方にお聞きします。 

問14（１-１） あなたの考えを誰かと話し合ったことがありますか。（○はいくつでも） 

○ 考えを話し合った相手について、「家族」が73.5％と最も割合が高く、次いで「話し合っ

たことはない」が18.7％、「医療介護関係者」が8.9％となっています。 

 

 

45.4 50.4 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=941

73.5 

7.7 

8.9 

2.8 

18.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

家族

友人

医療介護関係者

その他

話し合ったことはない

無回答

ｎ=427
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問15．介護保険料について 

問15（１） 現在支払っている介護保険料について、どのように感じていますか。 

（○はひとつ） 

○ 支払っている介護保険料について、「負担であるが、支払うことが可能」が61.7％と最も

割合が高く、次いで「わからない」が14.0％、「特に負担とは思わない」が12.2％となっ

ています。 

 

 

問 15（２） 介護保険料は、市全体の介護保険サービスなどに係る費用を見込んで、第１号被

保険者一人当たりの金額を算定しており、サービスを使う人や使う量が増えるほ

ど保険料が高くなる関係にあります。保険料の額と介護保険サービスの利用量の

関係について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。 

（○はひとつ） 

○ 保険料の額と介護保険サービスの利用量の関係に関して最も近い考えについて、「わから

ない」が36.7％と最も割合が高く、次いで「介護保険料の額と介護保険サービスの利用量

は現状程度であるのが良い」が30.2％、「介護保険料の額が高くならないよう、介護保険

サービスの利用量は増えない方が良い」が15.9％となっています。 

 

12.2 

61.7 

7.0 

14.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特に負担とは思わない

負担であるが、支払うことが可能

負担であり、支払うことが困難

わからない

無回答

ｎ=941

30.2 

5.8 

15.9 

3.3 

36.7 

1.4 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40%

介護保険料の額と介護保険サービスの

利用量は現状程度であるのが良い

介護保険料の額が高くなっても、介護保険

サービスの利用量が増える方が良い

介護保険料の額が高くならないよう、介護保険

サービスの利用量は増えない方が良い

介護保険料ではなく、介護保険サービスを

使う人の負担を高くするのが良い

わからない

その他

無回答

ｎ=941
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問16．受けたい介護について 

問16（１） あなたは、今後、どのような介護を受けたいと思いますか。（○はひとつ） 

○ 今後受けたい介護について、「介護保険サービス（デイサービス、訪問サービス、短期宿

泊サービスなど）や高齢者福祉サービス（配食、外出支援、紙おむつの支給、訪問理美

容、寝具クリーニングなど）を使いながら、自宅で介護してほしい」が40.6％と最も割合

が高く、次いで「なるべく家族の力で、自宅で介護してほしい」が20.5％、「わからな

い」が15.0％となっています。 

 

20.5 

40.6 

3.9 

2.9 

10.4 

1.7 

15.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

なるべく家族の力で、自宅で介護してほしい

介護保険サービス(デイサービス、訪問サービス、

短期宿泊サービスなど)や高齢者福祉サービス(配食、外出

支援、紙おむつの支給、訪問理美容、寝具クリーニングなど)を

使いながら、自宅で介護してほしい

介護スタッフによる支援を受けながら、

少人数で共同生活をするグループホームなどを利用したい

見守りなどのサービスが付いた高齢者専用の

集合住宅に住み替え、必要な介護保険サービスを

選択して利用したい

特別養護老人ホームなど、介護保険サービスと

生活援助がそろった施設に入所したい

その他

わからない

無回答

ｎ=941
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問17．相談窓口について 

問17（１） 地域包括支援センターを利用したことはありますか。（○はひとつ） 

○ 地域包括支援センターの利用について、「ある」が52.1％と最も割合が高く、次いで「知

っているが利用したことがない」が23.7％、「地域包括支援センターを知らない」が

18.5％となっています。 

 

 

 

「３」と回答した方にお聞きします。 

問17（１-１） 利用したことがない理由は何ですか。（○はひとつ） 

○ 利用したことがない理由について、「利用する理由がない」が51.1％と最も割合が高く、

次いで「何をしているところかわからない」が19.3％、「その他」が9.9％となっていま

す。 

 
 

52.1 

18.5 

23.7 

5.7 

0% 20% 40% 60%

ある

地域包括支援センターを知らない

知っているが利用したことがない

無回答

ｎ=941

8.1 

6.3 

19.3 

51.1 

9.9 

5.4 

0% 20% 40% 60%

場所がわからない

自宅から遠い

何をしているところかわからない

利用する理由がない

その他

無回答

ｎ=223
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問17（２） 高齢者地域支援窓口を利用したことがありますか。（○はひとつ） 

○ 高齢者地域支援窓口の利用について、「高齢者地域支援窓口を知らない」が55.2％と最も

割合が高く、次いで「知っているが利用したことがない」が17.4％、「ある」が15.7％と

なっています。 

 

 

 

「３」と回答した方にお聞きします。 

問17（２-１） 利用したことがない理由は何ですか。（○はひとつ） 

○ 利用したことがない理由について、「利用する理由がない」が50.6％と最も割合が高く、

次いで「何をしているところかわからない」が18.3％、「その他」が11.6％となっていま

す。 

 

15.7 

55.2 

17.4 

11.7 

0% 20% 40% 60%

ある

高齢者地域支援窓口を知らない

知っているが利用したことがない

無回答

ｎ=941

11.0 

7.3 

18.3 

50.6 

11.6 

1.2 

0% 20% 40% 60%

場所がわからない

自宅から遠い

何をしているところかわからない

利用する理由がない

その他

無回答

ｎ=164
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問18．介護に伴う就労の状況について 

問18 ご家族やご親族の中で、ご本人様（認定調査対象者様）の介護を主な理由として過去１

年の間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問

いません）（○はいくつでも） 

○ 介護が理由で過去１年の間に退職した家族や親族の有無について、「介護のために仕事を

辞めた家族・親族はいない」が66.2％と最も割合が高く、次いで「主な介護者が仕事を辞

めた（転職除く）」が11.7％、「わからない」が4.8％となっています。    
問19．介護者の勤務形態について 

問19（１） 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください。（○はひとつ） 

○ 主な介護者の現在の勤務形態について、「働いていない」が48.2％と最も割合が高く、次

いで「フルタイムで働いている」が21.7％、「パートタイムで働いている」が19.6％とな

っています。 

 
 

11.7 

1.5 

2.2 

1.1 

66.2 

4.8 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80%

主な介護者が仕事を辞めた(転職除く)

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた(転職除く)

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が転職した

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない

わからない

無回答

ｎ=728

21.7 

19.6 

48.2 

0.8 

9.6 

0% 20% 40% 60%

フルタイムで働いている

パートタイムで働いている

働いていない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

ｎ=728
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「１」「２」と回答した方にお聞きします。 

問19（１-１） 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整などを

していますか。（○はいくつでも） 

○ 主な介護者は介護をするうえで何か働き方の調整を行っているかについて、「介護のため

に、『労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜けなど）』しながら、

働いている」が35.9％と最も割合が高く、次いで「特に行っていない」が33.6％、「介護

のために、『休暇（年休や介護休暇など）』を取りながら、働いている」が17.6％となっ

ています。 

 

 

 

問 19（１-２） 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか。 

（○はひとつ） 

○ 主な介護者は今後も働きながら介護を続けられるかについて、「問題はあるが、何とか続

けていける」が63.8％と最も割合が高く、次いで「問題なく、続けていける」が15.0％、

「続けていくのは、やや難しい」が10.6％となっています。 

 

 

33.6 

35.9 

17.6 

5.0 

16.3 

0.7 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整(残業免除、短期間勤務、

遅出・早帰・中抜けなど)」しながら、働いている

介護のために、「休暇(年休や介護休暇など)」を

取りながら、働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働いている

介護のために、2～4以外の調整をしながら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

ｎ=301

15.0 

63.8 

10.6 

7.6 

1.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

ｎ=301
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問20．介護への不安などについて 

問20 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護などについ

て、ご回答ください。（現状で行っているか否かは問いません。） 

（○は全体で３つまで） 

○ 主な介護者が不安に感じる介護について、「認知症状への対応」が43.0％と最も割合が高

く、次いで「夜間の排泄」が29.3％、「入浴・洗身」が26.0％となっています。 

 

15.4 

29.3 

8.7 

26.0 

8.9 

9.6 

11.7 

22.5 

11.7 

43.0 

10.2 

22.1 

13.3 

16.6 

5.4 

2.6 

0.5 

10.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助(食べる時)

入浴・洗身

身だしなみ(洗顔・歯磨きなど)

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎など

服薬

認知症状への対応

医療面での対応(経管栄養、ストーマなど)

食事の準備(料理など)

その他の家事(掃除、洗濯、買い物など)

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

ｎ=728
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問21．生活においての心配ごとや悩みごとについて 

問21（１） 現在、生活においての心配ごとや悩みごとをお持ちですか。（○は５つまで） 

○ 心配ごとや悩みごとについて、「自分の健康（病気）のこと」が55.9％と最も割合が高

く、次いで「家族の健康（病気）のこと」が33.5％、「自分や家族が病気などのとき面倒

をみてくれる人がいないこと」が31.2％となっています。 

 
 

問 21（２） 心配ごとや悩みごとは、誰に相談しますか。（○は３つまで） 

○ 心配ごとや悩みごとの相談先について、「家族・親族」が74.9％と最も割合が高く、次い

で「ケアマネジャー」が41.5％、「友人・知人」が22.4％となっています。 

 

55.9 

33.5 

31.2 

4.5 

14.8 

29.1 

19.0 

11.5 

8.7 

4.7 

20.9 

7.8 

9.6 

1.8 

5.8 

11.3 

0% 20% 40% 60%

自分の健康(病気)のこと

家族の健康(病気)のこと

自分や家族が病気などのとき面倒をみてくれる人がいないこと

ひとり暮らしであること(ひとり暮らしになること)

配偶者に先立たれた後の生活のこと

生活費など経済的なこと

家の老朽化など、住んでいる家に関すること

仕事に関すること

趣味や生きがいがないこと

家族や友人との人間関係のこと

地震や風水害などの災害時の対応のこと

近くに買い物ができる場所がないこと

通院などの外出に交通費がかかること

その他

心配ごとはない

無回答

ｎ=728

74.9 

22.4 

2.9 

1.0 

4.3 

1.1 

3.7 

41.5 

1.4 

2.3 

4.4 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

民生委員

地域包括支援センター

高齢者地域支援窓口

市役所などの行政機関

ケアマネジャー

その他

わからない

相談しない

無回答

ｎ=728
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問22．介護上で感じていることについて 

問22 介護をしている上で特に感じていることは何ですか。（○はいくつでも） 

○ 介護をしている上で特に感じていることについて、「介護にかかる心身の負担が大きい」

が50.0％と最も割合が高く、次いで「介護保険サービスを利用して、精神的ゆとりが持て

るようになった」が23.4％、「介護保険サービスを利用して、身体的負担が軽減した」が

22.0％となっています。 

 

 

12.0 

18.5 

20.7 

50.0 

3.4 

16.1 

22.0 

23.4 

3.6 

6.6 

13.9 

0% 20% 40% 60%

介護に対する家族や親族の理解が十分でない

介護のため、仕事や家事などが十分にできない

介護にかかる経済的負担が大きい

介護にかかる心身の負担が大きい

介護の方法がわからない

介護保険サービスを利用して、自由な時間が増えた

介護保険サービスを利用して、身体的負担が軽減した

介護保険サービスを利用して、

精神的ゆとりが持てるようになった

その他

特にない

無回答

ｎ=728
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問23．暮らしやすさについて 

問23（１） 富士市は、高齢者にとって暮らしやすいと思いますか。（○はひとつ） 

○ 富士市は高齢者にとって暮らしやすいかについて、「どちらともいえない・わからない」

が38.7％と最も割合が高く、次いで「どちらかといえば暮らしやすい」が33.4％、「どち

らかといえば暮らしにくい」が10.2％となっています。 

 

 

 

問 23（２） 高齢者にとって暮らしやすいまちになるために、市が重点的に進めるべきことは

何だと考えますか。（○は３つまで） 

○ 高齢者にとって暮らしやすいまちになるために重点的に進めるべきことについて、「介護

サービスの充実」が43.4％と最も割合が高く、次いで「医療面の充実」が33.7％、「気軽

に相談できる窓口の充実」が29.9％となっています。 

 

 

2.5 

33.4 

10.2 

5.4 

38.7 

9.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても暮らしやすい

どちらかといえば暮らしやすい

どちらかといえば暮らしにくい

暮らしにくい

どちらともいえない・わからない

無回答

ｎ=728

7.4 

29.9 

33.7 

43.4 

27.5 

4.4 

9.8 

4.1 

23.6 

2.6 

1.8 

6.9 

10.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域のつながりの活性化

気軽に相談できる窓口の充実

医療面の充実

介護サービスの充実

認知症の人への支援

ボランティアの育成・増加

居場所づくり

生きがいづくりや就労支援の充実

利用しやすい道路・交通機関の整備

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=728
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問24．家族への支援について 

問24 高齢者を介護する家族への支援として、必要だと思うものは何ですか。 

（○はいくつでも） 

○ 高齢者を介護する家族への支援で必要なものについて、「紙おむつの支給」が35.3％と最

も割合が高く、次いで「介護の相談窓口」が30.9％、「介護者が一時的に休息するための

事業（短期宿泊サービスなど）」が26.5％となっています。 

 

 

30.9 

17.3 

21.2 

25.5 

26.5 

21.4 

8.9 

22.9 

11.8 

5.2 

16.9 

35.3 

2.7 

6.6 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40%

介護の相談窓口

介護の知識や方法を学ぶ教室

認知症の対応について学ぶ教室

介護者が疲れをとるための事業

(はり・灸などのサービス券の支給)

介護者が一時的に休息するための事業(短期宿泊サービスなど)

介護者の心のケア(カウンセリングなど)

介護者同士の交流会

高齢者福祉サービスの情報提供

認知症などで、外出したまま家に帰れない

高齢者を速やかに保護するためのサービス

介護支援をするボランティアと家族を仲介する窓口

介護休暇を取得しやすいなど、介護に理解のある職場

紙おむつの支給

その他

特にない

無回答

ｎ=728
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問25．今後の介護について 

問25 今後の介護をどのようにお考えですか。（○はひとつ） 

○ 今後の介護に関して考えていることについて、「介護保険サービス（デイサービス、訪問

サービス、短期宿泊サービスなど）や高齢者福祉サービス（配食、外出支援、紙おむつの

支給、訪問理美容、寝具クリーニングなど）を使いながら、自宅で介護したい」が48.5％

と最も割合が高く、次いで「特別養護老人ホームなど、介護保険サービスと生活援助がそ

ろった施設に入所してほしい」が18.8％、「なるべく家族の力で、自宅で介護したい」が

14.6％となっています。 

 

 

14.6 

48.5 

4.1 

2.2 

18.8 

1.0 

4.4 

6.5 

0% 20% 40% 60%

なるべく家族の力で、自宅で介護したい

介護保険サービス(デイサービス、訪問サービス、

短期宿泊サービスなど)や高齢者福祉サービス(配食、外出

支援、紙おむつの支給、訪問理美容、寝具クリーニングなど)

を使いながら、自宅で介護したい

介護スタッフによる支援を受けながら、少人数で

共同生活をするグループホームなどを利用してほしい

見守りなどのサービスが付いた高齢者専用の

集合住宅に住み替え、必要な介護保険サービスを

選択して利用してほしい

特別養護老人ホームなど、介護保険サービスと

生活援助がそろった施設に入所してほしい

その他

わからない

無回答

ｎ=728
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問26．認知症施策について 

問26（１） 本人又は家族に認知症の症状がある人がいますか。（○はひとつ） 

○ 自身や家族に認知症の症状があるかについて、「はい」が53.4％、「いいえ」が39.3％と

なっています。 

 

 

 

問 26（２） 本人が認知症になったときに、認知症であることを伝えてもよいと思いますか。

（○はひとつ） 

○ 認知症になったときに認知症であることを伝えてよいかについて、「伝えてもよい」が

60.4％と最も割合が高く、次いで「限られた人になら伝えてもよい」が23.8％、「わから

ない」が7.7％となっています。 

 

 

 

「２」と回答した方にお聞きします。 

問26（２-１） 誰になら伝えても良いと思いますか（○はいくつでも） 

○ 伝えても良い相手について、「家族・親族」が96.5％と最も割合が高く、次いで「近所の

人」が26.6％、「友人」が19.1％となっています。 

 

 

53.4 39.3 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=728

60.4 

23.8 

2.5 

7.7 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80%

伝えてもよい

限られた人になら伝えてもよい

伝えたくない

わからない

無回答

ｎ=728

96.5 

19.1 

26.6 

1.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人

近所の人

その他

無回答

ｎ=173
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問26（３） 認知症に関する相談窓口を知っていますか。（○はひとつ） 

○ 認知症に関する相談窓口を知っているかについて、「はい」が19.5％、「いいえ」が

67.4％となっています。 

 

 

 

問 26（４） 本人やあなたの家族が「認知症かな」と感じたときに、誰に相談しますか。 

（○は３つまで） 

○ 自身や家族が「認知症かな」と感じたときの相談先について、「家族・親族」が73.6％と

最も割合が高く、次いで「精神科や認知症専門の医療機関（物忘れ外来など）」が

35.4％、「地域包括支援センター」が19.6％となっています。 

 
 

19.5 67.4 13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

ｎ=728

73.6 

10.2 

19.6 

7.7 

35.4 

7.0 

2.5 

1.0 

4.8 

1.8 

6.3 

0.8 

4.1 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人

地域包括支援センター

認知症疾患医療センター

精神科や認知症専門の医療機関(物忘れ外来など)

認知症を介護したことのある知人

認知症コールセンター

認知症の人と家族の会

市役所

民生委員

その他

相談しない

わからない

無回答

ｎ=728
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問26（５） もし本人やあなたの家族が認知症になったとしたら、どのようなことに不安を感

じると思いますか。（○は３つまで） 

○ 自身や家族が認知症になった場合に不安に感じることについて、「家族に身体的・精神的

負担をかけるのではないか」が57.8％と最も割合が高く、次いで「買い物や料理、運転な

ど、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか」が35.7％、「病院や

診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか」が23.5％となっています。 

 

18.0 

35.7 

8.8 

23.5 

8.2 

57.8 

23.2 

8.5 

22.0 

7.3 

15.8 

11.3 

1.8 

1.6 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大切な思い出を忘れてしまうのではないか

買い物や料理、運転など、これまでできていた

ことができなくなってしまうのではないか

誇りを持って生活できなくなるのではないか

病院や診療所で治療しても、

症状は改善しないのではないか

どこに相談すればいいかわからないのではないか

家族に身体的・精神的負担をかけるのではないか

経済的に苦しくなるのではないか

必要な介護サービスや介護施設を利用する

ことができなくなるのではないか

現在の住まいで生活できなくなるのではないか

不要なものを大量に購入させられたり、

詐欺的な勧誘の被害に遭ったりするのではないか

家族以外の周りの人に迷惑をかけたり、

交流が減ってしまったりするのではないか

日常生活での認知症の人とどのように接したらよいのか

特にない

その他

無回答

ｎ=728


